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Решение варианта 1 

1. Пусть имеем 1 моль смеси, тогда  (BaCO3) = х моль; (СaCO3) = y моль.  

Тогда по условию х + у = 1. 

Массы компонентов смеси                                         M(BaCO3) = 197 г/моль 

m(BaCO3) = (BaCO3)  M(BaCO3) = 197х;               M(СaCO3) = 100 г/моль 

m(СaCO3) = (СaCO3)  M(СaCO3) = 100y;               M(SrCO3) = 148 г/моль 

Масса 1 моль смеси равна m(SrCO3) = (SrCO3)  M(SrCO3) = 148 г. 

По условию m(SrCO3) = 148 г = m(BaCO3) + m(СaCO3) =197х + 100y  

Или 148 = 197х + 100у 

Составляем систему уравнений 

   х + у = 1                            х = 1 – у 

   197х + 100у = 148                197(1-у) + 100у = 148      49 = 97у   

у  0,505; х = 0,495 

m(BaCO3) = 0,495  197 = 97,515; m(СaCO3) = 0,505  100 = 50,5;  

(BaCO3) = 
m(BaCO3)

m(смеси)
  100% = 

97,515

148
  100  65,9% 

(СaCO3) = 
m(СaCO3)

m(смеси)
  100% = 

50,5

148
  100  34,1% 

Ответ. (BaCO3) = 65,9%;  (СaCO3) = 34,1% 

 

2. Масса исходного этанола составляет m(С2Н5ОН) =  ∙ V = 0,785 ∙1000 = 785 г. 

При растворении натрия в этаноле протекает реакция 

2Na + 2С2Н5ОН  2C2H5ONa + Н2 

Количество натрия вступившего в реакцию 

(Na) = 5/23  0,22 моль                                                                      M(Na) = 23 г/моль 

По уравнению реакции образуется этилат натрия в количестве 

(C2H5ONa) = 0,217 моль                                                                    M(C2H5ONa) = 68 г/моль 

Масса растворенного этилата натрия m(C2H5ONa) = 0,217 ∙ 68 = 14,78 г.                                     

В процессе реакции выделяется водород (H2) = ½ (Na) = 0,109 моль 

Масса выделившегося водорода m(H2) = 0,109 ∙ 2 = 0,217 г.           M(H2) = 2 г/моль 

Масса раствора составит  

mр-р(C2H5ONa) = m(С2Н5ОН) + m(Na) – m(H2) = 785 + 5 – 0,217 = 789,783 г. 

Массовая доля полученного раствора 

р-ра = 
𝐦(𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐍𝐚) 

𝐦р−р(𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐍𝐚)
 ∙ 100% = 

𝟏𝟒,𝟕𝟖 

𝟕𝟖𝟗,𝟕𝟖𝟑
 ∙ 100%  1,87% 

Ответ. р-ра  1,87% 

 

3. Схеме превращений соответствуют уравнения реакций 

1.          О                                                              О 

            //                                     t                       // 

С2Н5 –С          +    NaOH   –––––––    С2Н5–С           +     С2Н5ОН 

             \                                        \ 

              ОС2Н5                                                     ONa            

пропилацетат                                       пропаноат натрия    Х1 – этанол 

                              t 

2. С2Н5ОН      –––        С2Н4      +   Н2О 

                    H2SO4 конц      Х2 – этен 



 

3.  С2Н4      +   НBr   –––     С2Н5Br  

                                                 Х3 – бромэтан 

 

4.  2 С2Н5Br + 2Na   –––     С4Н10  

                                                 бутан 

                 

4. Уравнения реакций 

CdO + 2НС1  CdCl2 + Н2О                   (1)          M(CdO) = 128 г/моль 

1 моль                  1 моль                                                M(CdCl2) = 183 г/моль 

CdCl2 + H2S  CdS + 2HCl                     (2)         M(CdS) = 144 г/моль 

1 моль                  1 моль 

mпракт(CdS) = 0,01 г.   mтеор(CdS) = 
𝑚практ(𝐶𝑑𝑆)  


100% = 

0,01  

80
100  =  0,0125 г. 

теор(CdS) = mтеор(CdS)/M(CdS) = 0,0125/144  8,7  10-5 моль. 

2(CdCl2) = теор(CdS) = 8,7  10-5 моль по уравнению (2) 

Для уравнения (1) 2(CdCl2) = практ(CdCl2) = 8,7  10-5моль 

mпракт(CdCl2) = практ(CdCl2)  M(CdCl2) = 8,7  10-5 183  0,0159 г.    

mтеор1(CdCl2) = 
𝑚практ2(𝐶𝑑Cl2)  


100% = 

0,0159   

80
100  =  0,019875  0,02 г. 

(CdО) = (CdCl2) = mтеор(CdCl2)/M(CdCl2)  0,02/183  110-4 по уравнению (1)                 

m(CdO) = (CdO)  M(CdO) = 110-4  128  1,1410-2 г.    

(CdO) = 
m(CdO)

𝑚препарат
  100% =   

1,1410−2 

10
  100 = 0,14 % 

Ответ. (CdO) = 0,14 % 

 


